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Il Campione
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Chi è stato intervistato?
Un campione di 706 soggetti maggiorenni che risiedono in Piemonte.
Il campione è pesato per genere e classe di età.

Sesso %

Maschio 48,0

Femmina 52,0

Classe di età %

18 – 24 anni 7,3

25 – 34 anni 11,9

35 – 44 anni 16,2

45 – 54 anni 19,1

55 – 64 anni 15,9

65 o più anni 29,5
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LA PREVENZIONE DEL GIOCO PATOLOGICO
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Ritiene che nella prevenzione al gioco d’azzardo patologico, siano più utili le limitazioni (quali ad esempio la 
limitazioni negli orari del gioco, l’esclusione del gioco in zone sensibili quali quelle vicino alle scuole, etc.) o la 
comunicazione sociale (ossia educazione nelle scuole, messaggi informativi che invitano a giocare con 
moderazione, etc.)?

Le limitazioni
41,1%

La 
comunicazione 

sociale
58,9%

Nota metodologica: il grafico è al netto dei non rispondenti (4,3%)
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LA PREVENZIONE DEL GIOCO PATOLOGICO
Ritiene che nella prevenzione al gioco d’azzardo patologico, siano più utili le limitazioni (quali ad esempio la 
limitazioni negli orari del gioco, l’esclusione del gioco in zone sensibili quali quelle vicino alle scuole, etc.) o la 
comunicazione sociale (ossia educazione nelle scuole, messaggi informativi che invitano a giocare con 
moderazione, etc.)?

Le limitazioni
31,4%

La 
comunicazione 

sociale
68,6%

L’opinione dei 18-24 enni

Le limitazioni
35,8%

La 
comunicazione 

sociale
64,2%

L’opinione dei torinesi

Nota metodologica: il grafico è al netto dei non rispondenti (4,0%)

Nota metodologica: il grafico è al netto dei non rispondenti (0,0%)
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CONTRASTO AL GIOCO PATOLOGICO
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Ritiene che la responsabilità nella prevenzione al gioco d’azzardo patologico debba essere a carico di:

55,5%

41,4%

2,0%

1,1%

Famiglie e Scuole

Istituzioni

Non credo debba essere fatta
prevenzione

Non sa / non risponde
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IPOTESI DI DIVIETO DI GIOCO
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Nel caso in cui venisse di fatto vietato il gioco lecito sul territorio, secondo lei come si comporterebbero i 
giocatori?

49,2%

37,9%

6,5%

6,4%

Cercherebbero alternative
illegali

Giocherebbero online

Non giocherebbero più

Non sa / non risponde



LEGGE REGIONALE SUL 
GIOCO D’AZZARDO
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CONOSCENZA DELLA LEGGE REGIONALE
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Negli ultimi tempi si è molto parlato della nuova legge regionale sul gioco d’azzardo. 
Ne ha mai sentito parlare?

Sì
31,1%

No
68,9%
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LEGGE REGIONALE: CANALI DI CONOSCENZA
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Attraverso quali canali ha sentito parlare di questa legge?
(Nota metodologica: domanda posta a chi ha sentito parlare della legge regionale 31,1%)

51,2%

33,4%

6,9%

3,3%

3,0%

1,3%

0,7%

0,2%

TV

Giornali e riviste

Passaparola

Social network

Siti web istituzionali (regione, comune,
etc)

Siti web di giornali/riviste/canali

Presso istituzioni (scuole, comuni, etc.)

Non ricorda



LIMITAZIONI
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LUOGHI DEL GIOCO
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Quanto condivide l’interdizione del gioco lecito nei pressi dei luoghi sensibili (scuole, ospedali, etc.) al fine di 
ridurre la propensione al gioco?

Condivide del 
tutto

39,2%

Non 
condivide del 

tutto
59,0%

Non sa / non 
risponde

1,8%
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LIMITAZIONE DEGLI ORARI
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Quanto condivide le limitazioni orarie delle attività di gioco?

Condivide del 
tutto

27,5%

Non 
condivide del 

tutto
71,0%

Non sa / non 
risponde

1,5%
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LIMITAZIONI DI ALCOL E TABACCO
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A suo parere quanto sarebbero utili delle limitazioni simili a quelle del gioco d’azzardo anche per quanto 
riguarda l’utilizzo di alcol e tabacco?

Condivide del 
tutto

31,1%

Non 
condivide del 

tutto
66,1%

Non sa / non 
risponde

2,8%



OPERATO 
DELL’AMMINISTRAZION
E REGIONALE
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REGOLAMENTAZIONE NAZIONALE O 
LOCALE?
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Ritiene più efficace che la regolamentazione dell’offerta di gioco sia uniforme su tutto il territorio nazionale o 
demandata alla discrezionalità di ogni regione o comune?

Uniforme su 
tutto il 

territorio 
nazionale

79,9%

Demandata alla 
discrezionalità 
di ogni regione 

o comune
16,8%

Non sa / non 
risponde

3,3%
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L’AMMINISTRAZIONE REGIONALE
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A suo parere l’Amministrazione regionale si sta muovendo nella giusta direzione per arginare il fenomeno del 
gioco d’azzardo patologico?

Sì
44,1%

No
55,9%

Nota metodologica: il grafico è al netto dei non rispondenti (26,1%)



Sì
41,6%

No
58,4%
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L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
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A suo parere l’Amministrazione comunale di Torino si sta muovendo nella giusta direzione per arginare il 
fenomeno del gioco d’azzardo patologico?

Nota metodologica: il grafico è al netto dei non rispondenti (33,1%)



IL GIOCO D’AZZARDO 
IN FUTURO
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RISCHI MAGGIORI
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Ritiene che le nuove generazioni siano più esposte a quale tra questi pericoli..

32,3%

24,6%

24,5%

18,6%

Utilizzo patologico di internet

Abuso di droghe

Abuso di alcol

Gioco d’azzardo patologico
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COMPORTAMENTI DI GIOCO PATOLOGICO
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Tra le persone che conosce, ha mai visto comportamenti connessi al gioco che a suo parere avrebbero 
richiesto l’intervento di un medico o di un assistenza mirata?
(Nota metodologica: grafico al netto dei non rispondenti – 0,3%)

Sì
19,2%

No
80,8%
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